

被网友称为“小达尔文”
这个12岁男孩实力圈粉

《北京晚报》消息 近日,福建福州一位12岁的昆虫科普博主火了。他在社交平台发布了400多条昆虫科普视频。他名叫倪皓洋,他在视频中向网友科普各类昆虫,解说昆虫名字的由来、身体构造和生活习性,被网友称为“小达尔文”。

倪皓洋从小便对昆虫充满兴趣,两岁多时,看到一只蟑螂探出脑袋,他一点也不害怕,还和外公一起找了盒子,瞒着妈妈偷偷养了两只蟑螂。每次过年过节,他最想要的礼物也是虫子。

“我不会打游戏,只要有时间就会去观察昆虫,对昆虫很痴迷。”如今,倪皓洋的家像个小型昆虫博物馆:蟑螂、水生昆虫、雨蛙……最多的时候,家里养了几十种上百只虫子。有一次,养了近一年的澳洲宽腹螳螂因蜕皮时感染严重死亡,倪皓洋哭得很伤心。去年,他学会了制作昆虫标本,死去的虫子都被他制作成标本保存。

目前为止,倪皓洋已经在视频中科普了400多种昆虫。(宗文)



◎一句话新闻

●国家发展改革委21日称,自2022年11月21日24时起,国内汽油、柴油价格每吨分别降低175元和165元。

●农业农村部21日消息,我国开展十大主要粮食和畜禽育种攻关,促进水稻、小麦、大豆、生猪等重要农产品品种更新换代。

●国家互联网信息办公室近日发布新修订的《互联网跟帖评论服务管理规定》。新规定重点明确了跟帖评论服务提供者跟帖评论管理责任、跟帖评论服务使用者和公众账号生产运营者应当遵守的有关要求等内容,将于2022年12月15日起施行。



11月21日,神舟十五号载人飞船与长征二号F遥十五运载火箭组合体转运至发射区。

神舟十五号近日择机发射

新华社消息 记者从中国载人航天工程办公室获悉,11月21日,神舟十五号载人飞船与长征二

号F遥十五运载火箭组合体已转运至发射区,计划近日择机实施发射。

目前,发射场设施设备状态良

好,后续将按计划开展发射前的各项功能检查、联合测试等工作。

(李国利 邓孟)

露营旅游休闲有了发展指导意见

新华社消息 露营旅游现在有了发展指导意见。记者21日获悉,文化和旅游部等14部门近日印发《关于推动露营旅游休闲健康有序发展的指导意见》。意见提出,推动公共营地建设,扩大公共营地规模,提升服务质量。鼓励支持经营性营地规范建设,提高露营产品品质。增强人民群众文明露营意识,推广“无痕露营”。

意见明确,露营旅游休闲是指在户外使用自备或租赁设备以休闲游憩、运动娱乐、自然教育等为

主要目的,在有明确范围和相应设施的营地场所驻留的活动。

意见提出,在符合相关规定和规划的前提下,探索支持在转型退出的高尔夫球场、乡村民宿等项目基础上发展露营旅游休闲服务。鼓励有条件的旅游景区、旅游度假区、乡村旅游点、环城游憩带、郊野公园、体育公园等,在符合相关规定的前提下,划出露营休闲功能区,提供露营服务。鼓励城市公园利用空闲地、草坪区或林下空间划定非住宿帐篷区域,供群众休闲活

动使用。意见同时强调,避免盲目上马项目、恶性竞争。

意见还提出,大力发展战略性新兴产业,推进文化和旅游深度融合发展,充分挖掘文化资源,丰富露营旅游休闲体验。

意见要求,露营旅游休闲经营主体要加强治安、消防、森林草原防灭火等管理。营地要有明码标价的收费标准、游客须知,提供真实准确的宣传营销信息。(徐壮)

长江江苏段江豚种群数量增加至近百头

新华社消息 农业农村部长江流域水生生物资源监测江苏站、江苏省淡水水产研究所日前公布《2021年江苏省水生生物资源与渔业水域环境状况公报》有关情况,江苏重要渔业水域水质状况总体均符合渔业水质标准,与2020年相比长江干流江苏段鱼类资源密度增加明显,指示性物种长江江豚种群数量增加,水生生物资源呈现良好恢复态势。

江苏是中华鲟、长江江豚、胭脂鱼等国家重点保护水生野生动物的重要分布区。经观测考察,2021年长江干流江苏段长江江豚种群数量为96头左右,集中分布于南京、镇江相关水域。值得一提的是,泰州至南通水域等部分历史分布空白区持续观测到长江江豚。

作为国家一级保护野生动物,江豚种群状况是长江生态健康状况的重要指示。江苏省农业农村厅

副厅长张建军介绍,根据2022年长江江豚科考结果反馈,长江江苏段呈现三个特点:一是长江江豚分布范围有扩大趋势,目击点位增加,考察队员在南京、镇江、扬州、泰州、苏州、南通等水域目击到江豚。二是长江江豚种群繁衍有壮大趋势,目击到“母子豚”较多。三是长江江苏段水域生态环境有所改善,长江江豚适宜栖息的生态环境不断扩大。

(赵久龙)